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新学期が始まって 1か月、あわただしく日々が過ぎていき 

ました。5月の連休には、みなさんこころとからだをしっかり休 

めるとともにゆったり過ごしてほしいと思います。 

連休が明けたら、3年生は修学旅行です。これまでの事前 

学習を基に、当日はしっかり学習し、楽しい思い出をいっぱい 

作ってほしいと思います。1年生は、家庭訪問があります。保 

護者のみなさまにおかれましては、担任が各ご家庭におじゃ 

まし、お子様の学校での様子をお話しするとともに家庭での 

様子をお伺いできたらと思っています。特に、家庭訪問の 1 

週間後に中間テストを行います。家庭での学習の様子等、お 

話いただければ幸いです。お忙しいとは思いますが、ご協力のほどよろしくお願いします。 
 
 
 

3年生は全国学力学習状況調査を実施しました。4月２１日(火)･２８日(火) に英語、４月２３日(木)に

国語・数学を行いました。 

また、１年生は５月１日(金)、２年生は４月３０日(木)にみえスタディ･チェックを実施しました。 

学力調査は、来年度から端末を活用し、オンラインでの出題・解答の形式に全面移行する予定となって

おり、今年度実施の国語・数学で紙での解答が最後となりました。英語については、オンラインでの解答形

式となりました。 

全国学力学習状況調査の結果は、7月中旬に公表されます。１･２年生のみえスタディ･チェックの結果と

合わせて、全職員で結果等の分析を行い、みなさんのこれまでの学習状況を把握し、授業や教育活動の改

善につなげていきたいと考えています。 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

みなさんは、日常的にスマートフォン等を使用してインターネット環境を利活用していることと思います。 

インターネット環境が整っていることで、分からないことをすぐに調べたり、AI に聞いたりして知識を得て

いることと思います。LINEや Instagram、X、TikTokなどのSNSを利用して様々な情報を瞬時に獲得し、

同じ志向を持つ人とつながることもできます。また、YouTube などを活用し動画を視聴したり、対戦型ゲー

ムに熱中したりすることもあるかと思います。とても便利だと思います。 

しかしながら、LINEや Instagram、X、TikTokなどの SNSの不適切な使用が原因となりトラブルにな

ることが多発しています。 

特に LINEグループ内での誤解や感情的なメッセージのやり取りが原因で友人関係が崩れるケースが
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増えており、これはこどもたちにとって大きな精神的負担となっています。また、個人が特定できるような自ら

や他者の画像や動画を SNS上で共有するなど、保護者の方から SNSの使用について心配の声をいた

だいており、学校としてもこの現状をとても心配しています。 

このようなトラブルや不適切な使用を未然に防ぐために、SNSの正しい使い方やインターネット上での安

全な行動をとってください。 

また、動画やネットゲームなど、依存性が非常に高いコンテンツを利用することで、睡眠不足等の健康へ

の影響も懸念されます。下に総務省が公開している「上手にネットと付き合おう！安心・安全なインターネット

利用ガイド」の URLを紹介します。正しい知識を身に付けるとともに、自制心を持って正しく利用できるよう

になってください。 
 
上手にネットと付き合おう！安心・安全なインターネット利用ガイド | 総務省 

https://www.soumu.go.jp/use_the_internet_wisely/ 
 
また、SNSの利用に関して、4月末に通知を出させていただきました。重複にはなりますが、SNSやイン

ターネットの正しい使い方について、学校では指導をしているところですが、保護者のみなさまにもぜひ、お

子様のスマートフォン(保護者のスマートフォンを使わせているケースも含む)の使用状況や Chromebook

の閲覧履歴を定期的に確認し、必要に応じて指導・アドバイスを行っていただきたいと考えています。 

また、これまで確認されていない場合は、SNSへの書き込みをはじめ、どのようにスマートフォン等を使用

しているのか、どのようなサイトにアクセスしているのかについて、改めてチェックしていただきたいと考えて

います。万が一、お子様が SNSを通じて何かトラブルを起こしてしまった場合、その責任は保護者が負うこ

とになります。トラブルを未然に防止するためにも、普段からお子様と SNSの利用方法について話し合い、

適切な使い方を指導していただくことがとても大切だと考えています。 

スマートフォンの使用については主に家庭で利用することが想定されますので、お子様が安全かつ適切

にインターネットや SNSなどを利用できるよう、学校とご家庭が連携して指導できれば幸いです。ご協力お

願いします。 

下に、関連Web記事並びに文部科学省の正しい利用方法の手引き(パンフレット)の URLを掲載しま

した。参照いただければ幸いです。 
 
子ども（中学生）の SNS トラブル事例とは？親としてできるセキュリティー対策・知っておきたいこと - チ

エネッタ｜NTT西日本 

https://flets-w.com/chienetta/lifestyle/nrt_ser-security_childrens-sns-trouble-cases.html 
 

話し合っていますか、家庭のルール？ ～安全で安心なインターネット利用のために～｜文部科学省 

https://www.mext.go.jp/component/a_menu/education/detail/__icsFiles/afieldfile/2016/06/07/1

371802_3.pdf 
 
なお、1年生では、SNSの正しい使い方についての学習動画を親子で視聴し、インターネットや SNS と

の正しい付き合い方について話をしていただくきっかけをつくる取組を行いました。 

生徒及び保護者の方のふり返りを一部紹介させていただきます。保護者のみなさまにおかれましては、お

忙しい中、お時間を取ってご協力いただき、本当にありがとうございました。 
 

<生徒のふり返りから> 

〇 簡単には SNS上では暴言や変な画像や不適切なことはしない方がいいと思いました。 

〇 グループ LINEなど勝手に入れられることがあるのでもし入れられたらすぐ相談したりすぐその 

  グループから出るようにする。 

〇 SNSに写真があがったら、世界中にそれが回って二度と消せなくなるから、スマホを持つように 

  なったら、加害者にも被害者にもならないために、人の写真を勝手に撮らないようにしたり、撮らせ 

ないようにする。 

https://www.soumu.go.jp/use_the_internet_wisely/
https://flets-w.com/chienetta/lifestyle/nrt_ser-security_childrens-sns-trouble-cases.html
https://flets-w.com/chienetta/lifestyle/nrt_ser-security_childrens-sns-trouble-cases.html
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〇 SNSは拡散されるのが早いから、使う時は個人情報をあげないよう 
に気をつけたい。 

〇 ネットを使う時はコメントなどを軽い気持ちで打たないようにしようと 
思った。 

〇 インターネット上に友達の写真を載せると被害が起きるということが 
わかりました。今後、ネットを使う時は人の気持ちなどを考えて使いた 
いと思います。 

〇 一度発信したことは簡単には消せないことがわかったので、発信する前によく考えるようにしたい。 
〇 信用している人だから大丈夫だと思っても、その人に拡散されてしまうかもしれないということが 
怖いなと思いました。どれだけ仲が良くても拡散されて困る画像は送らないようにしたいです。 

〇 私は今まで、スマホトラブルで困ってしまったことがないですが、学年が上がっていくとスマホトラ 
ブルに巻き込まれる可能性も高まってしまうので、巻き込まれないように、LINEなどで写真や文を 
送るときは必ず確認してから送るようにしようと思います。 
 

<保護者方々のお考え> 

〇 被害者にも 加害者にも ならなくてすむように 注意する。 
〇 親の目が届かない所（塾等）で、使用されると、手も足も出ないので、しっかり、子供と話したいと 
 思います。 
〇 自分がしていなくても、見ようとしていなくても、そういうものが勝手に回ってくることがあっても、そ 

れを拡散しないように、そういうことがあったらすぐに言うようにしっかり話したいと思った。中学の 
間は、ラインの内容も親が見るよと伝えておくことで、本当に見ることがなくても抑止になると思う。 

〇 ◎スマホの利用はリビングのみ、◎使用時間の制限、と、家庭内のルールはありましたが今回の 
動画を見て、お友達と撮った写真、動画、プリクラなどは安易に載せない、友達にも送らないという 
ルールも含めないといけないね...と親子で話し合う時間が取れてよかったと思います。 

〇 普段から SNSに関するニュースで知った知識などを、その都度、「こういうことは危険らしいよ」、 
 「注意しないといけないよ」という話は、できる範囲でしているつもりですが、親である私自身が、連 
 絡手段として、ラインを使っている程度なので、SNSについての知識が乏しいです。 

〇 今回のような動画は、私としても勉強になりましたし、動画で見ることで、話として聞くよりもイメー 
ジがしやすく、子どもにとっても良かったと思います。 

〇 中学生は成長過程なので、想像力が大人のようには、まだまだいかないと思います。行為がどう 
いう結果になるかということを想像し、行動しないといけないと言うことを、繰り返し伝えていこうと 
思いました。 

〇 親に見せれないものはのせない。いつでも見てもいい状態にしておくと約束はしています。 
〇 今回この動画をみて子供と話をしました。 
動画をみて、子供には加害者にも被害者にもなってほしくないと本当に思いました。 
子供が依存しすぎないよう、時間を決めて触る、何か問題が起こってからでは困るのでラインもた 
まに見ることを話した上で今はスマホを持たせています。 
どんなに嫌なことがあったとしても、SNSで発散するのではなく 
話して欲しいとは伝えましたし、日頃から変わりがないかは 1番近 
くにいる親が気づかないといけないと思いました。 

問題が起こってからでは子供も気遣って話せなくなったりするの 
でたまに会話の中でこういうことあって怖いね〜と話題にすると子 
供本人もこういう風になるのは嫌だなと思うので定期的に SNS 
の問題を話すことで理解度が高まるのではないでしょうか… 

〇 SNS上でのトラブルが万が一起きた場合に、すぐに話せるように 
普段からのコミュニケーションを大切にしていきます。それと同時に 
加害者にもならないように、スマホの使い方、管理をしっかりしていきます。 

〇 友達の LINEを教えたり、友達が写っている画像を LINEのアイコンにしたりストーリーにあげる 
等、悪気なく普通にやっている事が色々な危険性に繋がる事もあるんだよと伝えてます。どんな危 
険性があるか等、例え話を使ってわかりやすく伝えていきたいと思っています。 


